



Obecné
noviny

Pobeďimčan

Ročník 26
Číslo 1/2025 APRÍL

„Úspech dňa je v jeho ráne, úspech roka v jeho jari.“

Jar je časom sviatkov a nových začiatkov...

Nezdá sa vám, že nie nový rok, ale jar je začiatkom čohosi nového? Prvé lúče slnka, ktoré naozaj hrejú, snežienky a hyacinty, tlačiace sa cez opadané listy minuloročnej jesene, narcisy a tulipány vo svojom farebnom akcente, všade vokol nás harmónia farieb a vôní. Zrazu vnímame rána, ktoré sú predzvesťou predlžujúcich sa dní a večerov, inak ako z „pozície za oknom“. Zelená je v tomto období najkrajšou farbou, najmä keď nás slnko, ktoré len tak pokúša, pozve na terasu a my zrazu vnímame odtiene zelenej všade vokol nás. Ak privráme oči a nadýchneme sa, tak cítime aj vôňu a nádej, ktorú nám jar dáva. Náhle nás zaplaví prívál energie a máme chuť objímať celý svet! Áno, jar prináša čosi nové, voňavé a farebné. Nové začiatky, nové veci, nové stretnutia a novú chuť do života. Jar je mladost, sila a krása.

Keď sa povie slovné spojenie jarný sviatok, každému napadne Veľká noc. Jar však ani zďaleka nie je iba o tomto sviatku maľovaných vajčiek. Okrem neho sa totiž v túto ročnú dobu oslavuje aj niekoľko ďalších oficiálnych aj neofi-

ciálnych sviatkov a pamätných dní. Ide napríklad o *Deň učiteľov, Deň práce, Deň víťazstva nad fašizmom, Deň zápasu za ľudské práva, Deň nespravodlivo stíhaných, Deň matiek, Deň detí...*

Jarné obdobie je aj obdobím kresťanského odkazu Veľkej noci, ktorá je najstarším a najvýznamnejším kresťanským sviatkom, počas ktorého sa pripomína a sprítomňuje to najhlbšie tajomstvo viery, noc Kristovho zmŕtvychvstania. Keď sa spýtame detí na Veľkú noc, ich prvá odpoveď bude šibačka a oblievačka veľkonočného pondelka. My dospeli to máme rovnako, len možno pridáme stretnutia s rodinou a blízkymi.

Občas máme pocit, že sa točíme v kruhu, zažívame „Déja vu“ vo vzťahoch, v práci, v živote. Áno, je to tak, ale napriek tomu práve na jar cítime nádej a radosť z toho nového, neprežitého a nepoznaného. To nie nový rok nám môže zmeniť život, ale naše prežívanie života môže zmeniť náš rok. Vyhodíme z hláv všetko nepotrebné, zahryzneme sa do jarných dní a prestaťme sa báť. Šťastie sa neponúka na tácke ako dobré jedlo či príležitosť. Treba ho cítiť v sebe,



uchopiť a nepustiť.

Milí spoluobčania, nech je vaša jar plná tej žiarivej zelenej, nech v sebe cítite energiu a šťastie, nech je pre vás symbolom nového začiatku, jednoducho – nech je vaša jar nová a krásna!

Mgr. A. Augustinová, starostka obce

Veľkonočná svieca

Asi sme už niekedy počuli slovné spojenie vziať niekoho na paškál. Tieto slová vyjadrujú prísnu vypočúvanie alebo pokarhanie. Pretože v minulosti boli ľudia privádzaní do kostola pred veľkú sviecu, ktorá sa volá paškál. Pred touto sviecou mali hovoriť pravdu, čo potvrdili prisahou. Prečo mali prisahať práve pred paškálom?

Paškál je veľkonočná svieca, ktorá symbolizuje zmŕtvychvstalého Krista. Na úvod veľkonočnej vigílie sa požehnáva oheň, od ktorého sa zapáli paškál. Tento oheň je symbolom lásky a sily Ducha Svätého. Zapálená veľkonočná svieca sa následne prináša do kostola, ktorý je zahalený do tmy. Od paškálu sa potom zapália sviecy, ktoré v rukách držia prítomní veriaci. A tak sa tmavý

kostol zmení na more blikajúcich plamienkov. V stredoveku bolo zvykom na bielu sobotu nechať vyhasnúť oheň vo všetkých kachliach či lampách, aby tak i doma s veľkonočným svetlom, prineseným z kostola, začínal nový život.

Na paškály vidíme kríž, ktorý sprevádzajú dve grécke písmená – alfa a omega. Tieto písmená chcú vyjadriť, že Kristus je začiatkom i koncom. Pri kríži je napísaný aktuálny rok, čo chce povedať, že Kristus je vládcom dejín. Do kríža je vsadených päť kadidlových zŕn, ktoré naznačujú päť Ježišových rán.

Paškál má byť zhotovený z včelieho vosku. Každý rok sa požehnáva nový paškál. Zapaluje sa pri každej bohoslužbe počas celého veľkonoč-

ného obdobia. Mimo tohto obdobia je paškál rozsvietený pri krste a pri pohrebe.

Slovo paškál pochádza z gréckeho výrazu pascha, čo má pôvod v hebrejskom slove pesach. V preklade to znamená prechod, prekročiť.

Stredoveký zvyk vziať si veľkonočné svetlo do svojich domov a zapáliť ním krb alebo lampáše by sme mohli oživiť. Zapáliť doma sviecu veľkonočným svetlom by mohlo vyjadriť našu snahu s Božou pomocou prekročiť nedorozumenia, averzie a všetky rozbroje, ktoré medzi sebou máme.

Požehnané veľkonočné sviatky všetkým!

Ľuboš Tvrdý



Milí spoluobčania,
nech blížiac sa veľkonočné sviatky vnesú do vašich domovov radosť, lásku a pokoj. Nech ich prežijete v zdraví a v nádeji so svojimi blízkymi. Krásnu a požehnanú Veľkú noc!

starostka obce

poslanci obecného zastupiteľstva,
redakčná rada

Aktivity obce, dotácie:

- Požadovaná suma o NFP vo výške 257 222 € nám bola pridelená z Plánu obnovy a odolnosti SR – Zvýšenie energetickej efektívnosti školy, práce prebiehajú od mesiaca marec do júna 2025
- hydranty ZŠ – komplexná výmena v mesiacoch január až marec 2025 – celková výška dotácie 15 999 € + 1 000 € príspevok od obce (viď. samostatný článok novín)
- zaslaná žiadosť TSK SC - kontrola príjazdov do obce – mostov, cesta III/1222 a III/1258 – havarijný stav
- zaslaná nová žiadosť o dotáciu vo výške 6 000 € - „Ihrisko pre každé dieťa“
- prebehla likvidácia plesne v škole – poďakovanie našim hasičom
- pokračuje inovácia obradnej miestnosti OcÚ - výmena podlahy, oprava stien, likvidácia plesní a vymaľovanie, klimatizácia, repasovanie obradného stola + bočné stoličky, lakovanie a tepovanie stoličiek, dvere
- prasknuté potrubie v pivnici kultúrneho domu –závada odstránená
- zdravotné stredisko – kompletné upratovanie priestorov všeobecného lekára (okná, záclony, oprava schodiska...)
- porucha kúrenia v škole + nepriechodné odpady v škole – porucha odstránená
- inovácia zasadačky, chodby a schodiska hasičskej zbrojnice – opadaná omietka, maľovka, nová vešiaková stena
- výmena čerpadla v zdravotnom stredisku
- zaslaná žiadosť na ZSE z dôvodu opakujúceho sa výpadku elektrickej energie na Staničnej ulici – nutnosť vykonať nápravu - budú riešiť
- nové osvetlenie tabule pri cintoríne, čistenie a orezy zelene v obci, na cintoríne
- upratovanie suterénu kultúrneho domu
- výmena vchodových dverí na budove OcÚ, v pláne je aj obnova vstupnej chodby
- 28.2.2025 – bolo „Pochovávanie basy“ –

- poďakovanie organizátorom aj zúčastneným veľkonočná výzdoba pri kostole
- 30.3.2025 – spomienková slávnosť na počesť narodenia J. Hollého
- apríl 2025 – oprava rozvodov vody na miestnom cintoríne
- 4.4. 2025 – spomienková slávnosť pri pamätnej tabuli – oslobodenie Pobedima spojená s kladením venca
- zber textilu na opakované použitie – plánujeme po Veľkej noci
- elektroodpad a nebezpečný odpad – vývoz prebehol 5.4.2025 (sobota)
- komplexná obnova chodníka pri bývalom MNV – poďakovanie za spoluprácu PD so sídlom v Pobedime
- obnova vstupu do dvora zdravotného strediska – mostík + časť dvora

Mgr. A. Augustínová
starostka obce

Vzdanie sa mandátu poslanca, nástup náhradníka a poďakovanie

Dňa 4. decembra 2024 sa konalo v poradí 16. zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Pobedime, na ktorom dlhoročná poslankyňa Eva Pogranová požiadala o ukončenie svojho poslanskeho mandátu, čo následne doložila aj vzdaním sa v písomnej podobe 9.1.2025. Starostka obce a poslanci OZ oznámenie vzali na vedomie.

Podľa § 192 ods. 2 zákona č. 180/2014 Z.z. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých zákonov oznámi starosta obce do 15 dní po tom, čo zanikol mandát poslanca obecného zastupiteľstva, na úradnej tabuli obce náhradníka. Podľa zápisnice miestnej volebnej komisie v Pobedime o výsledku volieb do orgánov samosprávy miest a obcí, ktoré sa konali dňa 29.10.2022, sa náhradníkom do obecného zastupiteľstva stal Lukáš Pomajbo.

Funkcie poslanca obecného zastupiteľstva sa náhradník ujme v zmysle §25 ods. 1 písm. a) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov po zložení zákonom predpísaného sľubu poslancu na najbližšom zasadnutí obecného zastupiteľstva.

Ako starostka obce chcem za seba, za Obecné zastupiteľstvo v Pobedime, ako aj za spoluobčanov, poďakovať Eve Pogranovej za jej dlhoročnú prácu poslanca, a to od r. 2014 doposiaľ, za ochotu a dôstojné reprezentovanie obce pri realizácii rôznych kultúrno - spoločenských aktivít.

Pozícia poslanca OZ je zodpovedná a časovo náročná služba pre blaho nás všetkých, ktorá si vyžaduje priložiť ruku k dielu pri realizovaní projektov či dobrovoľných akcií, obetovať vlastný komfort a voľný čas. Práca poslanca OZ



je chuť starať sa a posúvať obec dopredu, počúvať ľudí, spolupracovať so starostom a ostatnými poslancami, mať prehľad, úctu a zodpovednosť voči občanom.

Evka, bola si poslankyňou v tom pravom zmysle slova. Vždy ochotná pomôcť, zastúpiť v prípade potreby, získať informácie a kontakty, zúčastňovať sa akcií a prezentovať našu obec, nás všetkých.

Chceme sa Ti poďakovať aj za obrovský kus práce ako výkonného redaktora obecných novín Pobedimčan, za to, že aj vďaka Tebe dostali nový šat a v tomto mode sú dnes distribuované do našich domácností. Nie vždy to bolo jednoduché, niekedy na poslednú chvíľu sa riešilo neriešiteľné, častokrát sa informácie menili tesne pred uzávierkou, napriek tomu to kvalitu obecných novín nepoznačilo.

Evka, ďakujeme Ti za roky práce ako predsedu komisie pre kultúru a školstvo, a tiež predsedu komisie pre občianske a sociálne záležitosti. Poďakovanie Ti patrí za vedenie obcej kroniky, čo je mimoriadne zodpovedná a precízna činnosť, ktorá si vyžaduje naozaj celého človeka, taktiež pamätnej knihy obce.

V ďalšom živote Ti prajeme splnenie Tvojich snov a plánov, pevné zdravie a vnútornú spokojnosť a pevne veríme, že budeš aj naďalej sledovať a vnímať dianie v obci, ktorého si bola roky aktérkou.

Náhradníkovi na uvoľnený post poslanca obecného zastupiteľstva, Lukášovi Pomajbovi, želáme veľa zdravia a elánu, aby bol nápomocný pri našartovanom trende rozvoja a napredovania našej obce a spoločnými silami sme tak naplnili ciele a predsavzatia na ošoh a spokojnosť nás všetkých.

Mgr. A. Augustínová,
starostka obce
Foto. Ing. L. Melicher

Výmena požiarneho zariadenia na dodávku vody v objekte Základnej školy s materskou školou Jána Hollého Pobedim

Obec Pobedim, ako zriaďovateľ, na základe kontrol hydrantovej siete v objekte ZŠ s MŠ Jána Hollého Pobedim (boli vykonané kontroly v mesiaci február 2021 a opakovane v mesiaci február 2023) a následného zistenia havarijného stavu, podala v mesiaci máj 2024 na Regionálny úrad školskej správy v Trenčíne žiadosť o poskytnutie finančných prostriedkov na odstránenie vzniknutej situácie. Bol vypracovaný odborný posudok, fotodokumentácia havarijného stavu, zhodnotenie situácie a možné nebezpečenstvo, vypracovaný rozpočet nevyhnutných nákladov – cena práce, tovarov a služieb. Na základe vyššie uvedených skutočností bolo nutné neodkladne zabezpečiť akcie schopnosť predmetných hadicových zariadení v objekte ZŠ s MŠ vzhľadom na ochranu života a zdravia detí, pedagogického i nepedagogic-

kého personálu, ktoré sa v jej priestoroch nachádzajú, ako aj ochrany majetku.

Predpokladané nevyhnutné náklady na odstránenie havarijnej situácie boli vyčíslené na sumu 16 999,26 €, pričom obec, ako zriaďovateľ poskytla z vlastných zdrojov sumu 1 000 €.

Koncom decembra 2024 nám boli peniaze pridelené, a tak už v mesiaci január 2025 sa výmena hydrantov v budove školy mohla uskutočniť. Ukončenie prác so záverečnými skúškami funkčnosti prebehol začiatkom mesiaca marec 2025, pričom žiaci počas výmeny hydrantov nepocítili žiadnu ujmu, čo sa kvality vzdelávania týkalo.

Mgr. A. Augustínová
starostka obce



Zo 16. zasadnutia obecného zastupiteľstva

Po otvorení 16. zasadnutia obecného zastupiteľstva, ktoré sa konalo dňa 4. decembra 2024 a kontrole uznesení sa v bodoch 3,4,5 a 6 riešili žiadosti občanov. Žiadost' o zriadenie vecného bremena na obecný pozemok - právo prechodu a prejazdu, povolenie na osadenie vodovodnej šachty na par.č. 307, Ing. E. Hulínková. Ďalej menovaná podala tiež žiadost' o povolenie na osadenie vodovodnej šachty na obecnej par. č. 307. Ďalšie žiadosti práva prechodu a prejazdu na par.č. 307 podali občania Ľuboš Klímo a Dušan Melicher. K žiadostiam sa rozvinula diskusia, ktorej sa zúčastnili žiadatelia, starostka obce, poslanci obecného zastupiteľstva, ako aj prítomní podporovatelia žiadajúcich. Ide o pomerne zložitú záležitosť týkajúcu sa novej výstavby v blízkosti národnej kultúrnej pamiatky mlyn vodný. Žiadatelia argumentovali predchádzajúcimi rokovaniami v r. 2021 a 2023. Starostka obce upozornila na skutočnosť, že závery z týchto zasadnutí neboli prijaté formou záväzného uznesenia a vtedy sa jednalo len o právo prechodu, nie prejazdu, o ktorý ide v momentálne prerokovaných žiadostiach. Zdôraznené bolo, že Krajský pamiatkový úrad Trenčín vydal obci nesúhlasné stanovisko k právu prechodu a prejazdu. Po diskusii sa poslanci zhodli, že body 3, 4, 5 a 6 budú odložené.

V bode 7. sa prerokovala žiadost' Igora Klíču a Slávky Klíčovej na uloženie parkovacích zatravnovacích dielcov pri ich dome zbkou. Žiadost' bola poslancami schválená. V bode 8 poslanci predniesli podnety občanov. Konkrétne išlo o prechod pre chodcov na Hollého ulici, stav bytov nad zdravotným strediskom / G. Havrleit/, verejné osvetlenie / Ing. Lenka Miklovičová / a predajný čas počas vianočných trhov / G. Havrleit /. Na podnety odpovedala starostka obce. V bode 9. v interpeláciách sa Ing. J. Lednický informoval o možnosti križovatky pred mostom v smere výjazdu z obce na Bašovce cesta III/1258. Poslanec Mgr. I. Pastorek dal návrh na

preverenie mostov pri vstupoch - výstupoch z obce. Na interpelácie reagovala starostka obce. V prvom prípade preverí situáciu a podmienky a v druhom prípade dá písomný podnet na preskúmanie.

Predmetom rokovania obecného zastupiteľstva /bod. č. 10/ bol plán kultúrnych akcií v roku 2025. Plán predložil predseda komisie pre kultúru a školstvo Ing. Ladislav Melicher. Ďalším prerokovaným plánom bol Plán kontrolnej činnosti na 1. polrok 2025, ktorý poslanci jednohlasne schválili. Obecné zastupiteľstvo v bode 12 schválilo návrh úpravy č. 2 rozpočtu obce Pobedim na rok 2024. Návrh úpravy rozpočtu predložila ekonómka obecného úradu Lucia Kameniarová.

Pred návrhom viacročného rozpočtu obce Pobedim na roky 2025 – 2027, hlavná kontrolorka obce Ing. A. Dekanová predložila poslancom stanovisko k predmetnému návrhu. Poslanci stanovisko zobrali na vedomie. V bode 14 ekonómka obce L. Kameniarová vysvetlila jednotlivé položky. Následne poslanci prerokovali Návrh rozpočtu na rok 2025, pričom najskôr schválili zmeny v Návrhu rozpočtu na rok 2025, a to vo výdavkovej časti bežného rozpočtu a napokon schválili návrh rozpočtu na rok 2025 so zapracovanými zmenami.

V bode 16 obecné zastupiteľstvo prerokovalo Návrh VZN o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady. O návrhu všeobecne záväzného nariadenia obce poslancov informovala pracovníčka obce J. Miklovičová a starostka obce oboznámila poslancov o navýšení poplatku za vývoz odpadov a uloženie na skládku zmluvnou spoločnosťou od januára 2025. Poslanec G. Havrleit navrhol zvýšenie poplatku v roku 2025 o 2 €. Obecné zastupiteľstvo následne schválilo uznesenie o Všeobecne záväznom nariadení č. 12/2024 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady

a drobné stavebné odpady. V nasledujúcom bode č. 17 poslanci na návrh starostky obce zrušili uznesenie č. 123. Dôvod zrušenia objasnila starostka obce.

Obecné zastupiteľstvo v bode 18, na návrh poslankyne Evy Pogranovej, prerokovalo zvýšenie platu starostky obce. Poslanci ocenili doterajšiu prácu starostky obce a jej prínos pre celkový rozvoj obce. Zároveň navrhli o 6 mesiacov prehodnotiť finančnú situáciu obce a zväziť opätovné navýšenie platu. Poslanci v uznesení č. 153 v zmysle § 11 ods. 4 písm. i) Zákona o obecnom zriadení a § 4 ods. 2, 2. veľa zák. č. 253/1994 Z.z. o právnych postavení a platových pomeroch starostov obcí a primátorov miest v znení neskorších predpisov, zvýšenie platu starostu o 30 % s účinnosťou od 1.1.2025 schválili.

Informácie starostky obce o aktivitách obce odznali v bode 19. V bode 20 obecné zastupiteľstvo schválilo použitie prostriedkov z rezervného fondu obce v sume 4 294,80 EUR (klimatizácia v zasadačke HZ a v obradnej miestnosti OcÚ). V tomto bode tiež zastupiteľstvo zobralo na vedomie správu nezávislého audítora o audite účtovnej závierky za rok končiaci 31.12.2023 a správu nezávislého audítora o audite konsolidovanej účtovnej závierky za rok končiaci 31.12.2023.

V závere zasadnutia obecného zastupiteľstva poslanci schválili poskytnutie mimoriadneho finančného príspevku na rok 2024 pre TJ Sokol Pobedim a potom osobitnými uzneseniami schválili žiadosti o poskytnutie dotácie z rozpočtu obce pre rok 2025 od organizácií obce.

Po vyčerpaní programu zasadnutia obecného zastupiteľstva starostka obce poďakovala poslancom za účasť a vyhlásila 16. zasadnutie obecného zastupiteľstva za skončené.

Mgr. Ivan Pastorek
Spracované na základe zápisnice zo 16. zasadania obecného zastupiteľstva

Zo 17. zasadnutia obecného zastupiteľstva

V poradí 17. zasadanie obecného zastupiteľstva sa konalo 26. februára 2025, program mal 12 bodov. Po otvorení zasadania starostkou obce v bode 2 zložil predpísaný sľub nový poslanec Lukáš Pomajbo. Starostka obce, Mgr. Andrea Augustínová, prečítala dôvodovú správu o vzdaní sa poslaneckého mandátu Evy Pogranovej, zároveň jej poďakovala za dlhoročnú prácu poslankyne a aktivity v prospech obce a občanov. Po schválení programu zastupiteľstva a kontrole uznesení zastupiteľstva v bode Podnety občanov vystúpil pán Križko, zo spoločnosti AXOR s.r.o., IBV Selanky, ktorý informoval o postupe výstavby, riešení inžinierskych sietí a plánovanej občianskej vybavenosti, následne zodpovedal otázky starostky obce a poslancov.

V bode Interpelácie sa starostka obce vyjadrovala k žiadostiam p. Hulínkovej, p. Melichera a p. Klímu, ďalej k žiadosti obnovy budovy bývalej materskej školy a k výstavbe obytnej

zóny „Selanky“. Ďalšie interpelácie sa týkali pozemku p. Kolára, úpravy chodníka pred pamätnou tabulou SNP (budova bývalého MNV) a dokončenia kroniky obce. V bode 6 poslanci schválili dodatok k zmluve o zriadení Spoločného obecného úradu, a to prístupenie obce Podolie. V následnom bode obecné zastupiteľstvo schválilo darovanie hasičského vozidla CAS 32 TATRA 148 obci Kálnica. Vozidlo bude používať tamojší Dobrovoľný hasičský zbor Kálnica. V rozsiahlom uznesení poslanci schválili predaj pozemku vo vlastníctve obce Pobedim, a to parcely KN-C č. 996, s výmerou 313 m², k. ú. Pobedim, zapísaná na LV č. 1, v podiele 1/1, v prospech žiadateľa Jána Toráča.

V bode 9, v súvislosti so žiadost'ou o zmenu miesta obradu mimo obradnú sieň matričného úradu Pobedim, obecné zastupiteľstvo prerokovalo a schválilo doplnenie sobášiacich a poplatok za uzavretie manželstva na inom vhodnom mieste na území obce Pobedim, a to za úh-

radu nákladov spojených s poskytnutím služieb (výkon sobášneho obradu s prihliadnutím na náročnosť organizácie). V bode Informácie starostu Mgr. Andrea Augustínová, starostka obce, oboznámila poslancov o plánovaných aktivitách obce. Podrobné informácie sú zverejnené v osobitnom článku novín. V predposlednom bode Rôzne Mgr. Ivan Pastorek upresnil termín konania spomienky na Jána Hollého, M. Desátová upozornila na potrebu vykonania orezu stromov okolo Základnej školy J. Hollého Pobedim a E. Cagalová sa informovala na dôvod nefunkčnosti lampy v areáli školy. Po tomto bode, v ktorom starostka obce reagovala na podnety poslancov, zasadanie obecného zastupiteľstva starostka obce ukončila.

Mgr. Ivan Pastorek
Spracované na základe zápisnice zo 17. zasadania obecného zastupiteľstva



Rekonštrukcia chodníka pri pamätnej tabule SNP



Vybudovanie vodovodu na cintoríne



Zateplenie strechy školy - dodávka izolačného materiálu

Deň učiteľov - 28. marec

„TY dnes vedieš triedu plnú detí. Zajtra budú tieto deti viesť svet. Je aj na tebe, aký bude.“

Deň učiteľov, symbolicky v deň narodenia učiteľa národov, J. A. Komenského. Jeho myšlienky sú stále aktuálne a jeho presvedčenie, že najväčšou a najvýznamnejšou investíciou je investícia do vzdelania, je pravdivé a večné aj v dnešnej dobe. Učiteľské povolanie je poslaním do konca života. Nesie v sebe veľa krásneho a naplňujúceho, ale aj obrovský balvan zodpovednosti. Je to o naučenom a odovzdanom, ale aj o časti seba samého v srdciach svojich žiakov. Učiteľ, ktorý zapáli plamienok múd-

rosti, dobra a slušnosti, túžby po neustálom vzdelávaní a napredovaní, si zaslúži úctu nás všetkých. Za to, čo sme v živote dosiahli a zvládli, kam sme kráčali a akým smerom sme posunuli svoje túžby, za silu osobnosti a múdrosť ducha, za to všetko si zaslúžia poďakovať. Mnohí už nie sú medzi nami, no ich nadšenie, láska a úsilie zostáva v albumoch našich duší.

Pri príležitosti Vášho sviatku, milí učiteľia, Vám zo srdca ďakujeme...za Vaše pedagogické majstrovstvo, za ústretovosť a ohotu, za pohľadenie i kritiku, za zmysel pre humor a pozitívne myslenie. Ďakujeme za všetko, čo nám pomohlo dospieť a dozrieť. Láskavý pohľad a srd-

ce na dlani, nekonečná trepezlivosť a ľudskosť, vlastnosti mnohých učiteľov. Tých, ktorí otvárajú detskú dušu a pomaly ju prevedú bránami poznania.

Milí učiteľia, želáme Vám ešte veľa slnečných dní naplnených zdravím a spokojnosťou, láskou a vďakou od tých, ktorých svojim vzorom a úsilím modelujete v múdrych a dobrých ľuďoch. Želáme Vám rozvahu a správne rozhodnutia, zdravie a spokojnosť v osobnom živote – ako základ pre Vašu náročnú prácu. **ĎAKUJEME!**

Mgr. A. Augustínová
starostka obce

Energetická obnova budovy ZŠ s MŠ J. Hollého Pobedim

V auguste 2024 sme podali žiadosť na dotáciu so 100% financovaním - bez spoluúčasti obce, jednalo sa o budovu našej školy. Žiadosť s prílohami bola spracovaná a odoslaná elektronicky hneď, ako vyšla výzva, to znamená, že sme boli medzi prvými oprávnenými žiadateľmi. Nasledovalo niekoľko sedení s kompetentnými, ktorí projekt posudzovali, zakomponované boli požiadavky a pripomienky vedenia školy, nasledovali obliadky a čakali sme. V mesiaci január 2025 sme dostali správu, že našej žiadosti bolo vyhovené, a tak sa začalo vybavovať stavebné povolenie na udržiavacie práce.

Termín ukončenia čerpania dotácie nám bol stanovený do 6 mesiacov od pridelenia financií, čo znamená dátum do 30.6.2025. Museli sme konať rýchlo, a tak už koncom februára 2025 boli všetky povolenia vybavené a bol stanovený termín začiatku realizačných na 1.3.2025, čo sa aj skutočne udialo.

A teraz troška podrobnejšie a zrozumiteľnejšie: v rámci projektu **"Zvýšenie energetickej efektívnosti Základnej školy"**, ktorý sa realizuje vďaka výzve **"Zlepšenie energetickej hos-**

podárnosti a efektívnosti štátnych budov - Rýchle opatrenia", sa zameriame na **zlepšenie energetickej hospodárnosti** a zníženie nákladov na prevádzku školy. To všetko financovaniu zo **štátneho mechanizmu**, ktorý zabezpečuje **100% financovanie oprávnených výdavkov**.

• Aké konkrétne práce budú prebiehať?

- 1. Zateplenie strešnej konštrukcie** (1.624,34 m²) – strecha školy bude kompletne zateplená novým strešným polystyrénom, čo zníži tepelné straty.
- 2. Inštalácia bleskozvodu** – na streche bude doplnený bleskozvod, ktorý nebol pôvodne zahrnutý v projekte.
- 3. Výmena žľabov** – niektoré časti žľabov si vyžadujú výmenu, aby bola zabezpečená správna funkčnosť.
- 4. Doplnenie strešného výlezu** – prídanie strešného výlezu na plochú strechu, čo zlepši bezpečnosť.
- 5. Modernizácia vnútorného osvetlenia** – výmena starých svetelných zdrojov za **energeticky úsporné LED**.

6. Inštalácia termostatických hlavíc a ventilov – efektívnejšie riadenie vykurovania a zníženie energetickej náročnosti.

• Kedy začíname? Realizácia projektu je naplánovaná na obdobie od **1. marca 2025 do 30. júna 2025**. Práce vykoná stavebná spoločnosť **Raving a.s.** z Piešťan.

• Koľko nás to bude stáť? Celkové oprávnené výdavky predstavujú **257 222,76 €**, čo sú prostriedky, ktoré budú **plne pokryté zo štátneho mechanizmu, nás to nestojí nič!**

• Prečo je to dôležité? Tento projekt nám umožní **znižit energeticke náklady školy**, čím sa ušetria prostriedky, ktoré budú môcť byť investované do iných potrebných vylepšení. Okrem toho, inovácia a modernizácia školy prispieje k zlepšeniu **kvality prostredia** pre naše deti a učiteľov.

Držme si palce, aby sa naše plány v reálne stanovenom čase aj uskutočnili, aby tento projekt prebiehal hladko, bez zbytočných obštrukcií a zádrhlov!!! A tešme sa, už teraz...na výsledok!!!

Mgr. A. Augustínová,
starostka

Výročná členská schôdza Dobrovoľného hasičského zboru Pobedim

Výročná členská schôdza (VČS), ako najvyšší orgán DHZ Pobedim, zasadala 16.02.2025. Otvorenie a privítanie hostí vykonal Michal Palkovič. Pozvanie na schôdzu prijali Michal Bartek, poslanec NR SR a podpredseda TSK, tiež člen DHZ Pobedim, Mgr. Andrea Augustínová, starostka obce, Daniel Okrucký, delegát ÚzO DPO Nové Mesto nad Váhom a zároveň predseda DHZ Modrovka a Juraj Nedbal, predseda DHZ Hôrka nad Váhom. Prekvapením pre všetkých boli dvaja účastníci tragickej dopravnej nehody, ktorá sa stala 27.5.2024 na 93. kilometri D1 neďaleko obce Horná Streda krátko po 17.00 hodine. Mýtny zamestnanec a príslušníčka PZ SR, ktorým naši hasiči vtedy doslova zachránili život, sa prišli poďakovať.

Prvým bodom programu VČS bola správa o činnosti DHZ, ktorú predniesol predseda DHZ, Martin Piškula. Správa o činnosti hovorila o tom, ako si DHZ Pobedim viedol v minulom roku.

Z činnosti DHZ by sme mohli spomenúť najmä účasť na obradoch v kostole počas veľkonočných sviatkov, pomoc pri tradičnom stávaní MÁJA, exkurzia pre malých škôlkarov našej obce na hasičskej zbrojnici, pravidelné zúčastňovanie sa odberov krvi, a to nie len v Pobedime, zakúpenie nových prúdnic (dotácia TSK), výpomoc pri montáži a demontáži stánkov počas vianočných trhov v Pobedime, pomoc pri revitalizácii zelene v našej obci, atď. Z hasičskej, zásahovej a preventívnej činnosti to bolo 76 výjazdov (požiare, technické zásahy, dopravné nehody a cvičenia). Počas VČS boli odovzdané čestné uznanie vybraným hasičom a ďakovný list starostke obce Pobedim za spoluprácu a podporu činnosti DHZ Pobedim.

Plán práce na rok 2025 sa podobá tomu minuloročnému, prídol však jeden bod, v ktorom sa hovorí o náboře nových členov do DHZ a do DHZO.

V úvode diskusie boli vyzvaní k príhovoru aj prítomní hostia. Na záver VČS predseda DHZ Pobedim, Martin Piškula, poďakoval vedeniu obce za spoluprácu, členom zásahovej jednotky za uskutočnené výjazdy a poprial im najmä vždy šťastný návrat domov, k svojim rodinám. Verejné poďakovanie prišlo od zachránených ľudí z vyššie uvedenej tragickej dopravnej nehody, a to bolo pre všetkých hasičov zadostučinením a motiváciou do budúcnosti. Lebo ľudský život a jeho záchrana je tá najcennejšia hodnota.

Nasledovalo schválenie uznesenia, ktorého návrh predniesol predseda návrhovej komisie, Michal Palkovič a VČS ho po prerokovaní schválila, čím sa VČS ukončila.

V uvoľnenej atmosfére a pri dobrom občerstvení pokračovali členovia v neoficiálnej diskusii. Martin Piškula, predseda DHZ Pobedim
Foto archív DHZ:



Pobeďimskí koledníci 2024

Koledníci 30. ročníka Dobrej noviny pripomenuli rodinám v našej obci na sviatok sv. Štefana - 26. 12. 2024 radostnú zvesť o narodení Božieho Syna. Témou a zároveň výzvou jej jubilejného ročníka bolo „začať hviezdy nádeje“. Naplnenia tejto výzvy sa tak ako každý rok výborne zhostili mladí koledníci spolu s dôstojným pánom farárom Ľubošom Tvrđým, animátorkou Lenkou Klimovou a heligonkárom Jozefom Sýkorom. Aj pobeďimskí koledníci takto začali jednu hviezdičku nádeje pre svojich rovesníkov vo východnej Afrike (v Keni, Ugande, Etiópii a Južnom Sudáne). Finančné príspevky navštvivených rodín pomôžu posunúť nádeje bližšie k realite pre tých, ktorí ju najviac potrebujú. Vzácný prejav spolupatričnosti vzdialených detských rovesníkov.

Vďaka patrí koledníkom aj farníkom, ktorí ich prijali a finančne tak podporili tohoročnú výzvu Dobrej noviny, a tiež dp. farárov za požehnanie navštvivených príbytkov.

Ján Feranec

Obr. „Pobeďimskí koledníci 2024“
Foto: Rastislav Geschwandtner



Zo života farnosti



Dňa 11. marca bola v našej farnosti rekollektia Novomestského dekanátu. Na sv. omši boli prítomní osemnásť kňazi. Kazateľom bol pán farár z Hrachovišťa.

Aj tento rok sa deti z farnosti zapojili do modlitby Krížovej cesty. V Pobeďime sa modliť 17 detí a v Bašovciach 12 detí.

V poslednú marcovú nedeľu sme si pripomenuli 240. výročie narodenia kňaza Jána Hollého, ktorý v našej farnosti pôsobil ako kaplán. Po sv. omši sme sa stretli pri pamätnej tabuli na priečelí farskej budovy. Ďakujem pani starostke a miestnej folklórnej skupine za ich príspevok do slávnosti.

Veľká vďaka patrí všetkým, ktorí mi pomáhajú, aby naša farnosť duchovne rástla.

Ľuboš Tvrđý, farár

Pod'akovanie za spoluprácu

Obecné noviny Pobeďimčan sa v roku 2022 stali mojou srdcovou záležitosťou. Posledné vydanie v tom roku, štyri vydania v roku 2023 a tiež štyri vydania v roku 2024 boli neoddeliteľnou súčasťou môjho života. Najväčšiu radosť som mala z jubilejného 100. čísla.

Pracovala som na poste výkonnej redaktorky. Mojou úlohou bolo navrhnúť nový dizajn novin, zmeniť z čiernobielych na farebné, získať nových prispievateľov z radov Pobeďimčanov,

urobiť noviny príťažlivejšími a veľa iného. Či sa mi to podarilo, to musíte posúdiť vy, čitatelia.

Chcem poďakovať každému z vás, pani starostke Mgr. Augustínovej, členom redakčnej rady, stálym i novým prispievateľom a aj čitateľom za vaše jedinečné príspevky, fotografie, za nové témy, tipy na články. Poďakovanie patrí aj za prínos, vedomosti, oddanosť a úsilie, ktorými ste prispeli k tvorbe novin, aby boli také aké sú dnes.

Samostatné „ďakujem“ vyslovujem firme PN Print, s.r.o. v Piešťanoch, konkrétne pánovi Mariánovi Broskovi za grafické spracovanie, za výrobu novin a hlavne za trpezlivosť.

Staronovému výkonnému redaktorovi Mgr. Ivanovi Pastorkovi prajem veľa úspechov a šikovných dopisovateľov.

S úprimnou vďačnosťou
Eva Pogranová

Pochovali sme basu

Pred začiatkom pôstneho obdobia býva zvykom pochovávanie basy. U nás sa fašiangový sprievod vydal do pobeďimských ulíc v piatok 28. februára.

Najskôr sa všetci, masky i návštevníci, stretli pred „Svadobkou“. Pani starostka Andrea Augustínová ich na úvod privítala a popriala príjemnú zábavu. Následne stará babka s krivicou zavelila „A hybajme!“. Za touto maskou sa skrývala hlavná organizátorka podujatia - Mária Desátová. Masky sa vydali do ulíc a do kroku im veselo i smutne hrala harmonikárka Andrea Nedbalová (Mrekajová).

Masky boli krásne od výmyslu sveta. Naši najmenší Pobeďimčania sa predviedli ako policajti, hasiči, myšky, anjeličkovia a nemohla chýbať ani obľúbená Labková patrola.

Mládež i dospelí boli tiež kreatívni a dali si záležať na detailoch. Mohli ste stretnúť Adamovcov, indiánov, väzňov, hrobárov, kovbojov, žobráka, hudobnú skupinu Mladíci so šarmantnou speváčkou a mnohé ďalšie masky.

Nad bezpečnosťou dohliadali policajti a hasiči.

Miništrant Matej Palkovič zobrať svoju úlohu

s kadidlom zodpovedne a vošiel do každého otvoreného podniku. Aby sa darilo Záhradníctvu, tak pociťo vykadal každý kút. Takisto nemohol obísť ani Pohostinstvo u hasiča, kde síce už zadymené mali, no nie s kadidlom.

Prišlo aj množstvo divákov nielen z našej obce. Novinárka Uršuľa z bulváru viacerých vyspovedala. Všetkým osloveným sa náramne páčilo a bavili sa.

Pán Michal V. zaspomínal: „Pamätám si, ako to bývalo kedysi. Vždy boli rôzne dobroty a šišky nemohli chýbať. Tieto od vás sú vynikajúce.“ Usmial sa a hneď sa s chuťou do jednej zahryzol.

Dámy z Podolia si tiež pochvaľovali: „Áno, výborne sa bavíme. Masky sú perfektné.“ „Veľmi sa mi to páči. Mali by ste takéto niečo prísť urobiť aj do Bratislavy. U nás také nemáme“, dodala pani Mirka T., rodáčka z Pobeďima.

Na bezpečnosť dohliadal pán policajt v podaní Dušana Hermana. Pristavoval a kontroloval okoloidúce vozidlá. Bezpečnosť predsa musí byť. V jednom sa vyzel aj pán Tomáš Miklovič, majiteľ Pivárne u Hasiča. Do mikrofónu povedal, že sa mu sprievod nesmierne páči

a veľmi rád prispel „do zvončeka“, s ktorým chodil miništrant v podaní Petra Okienku.

Po návrate ku „Svadobke“ zobrať obrad basu na mórach a všetci prešli ešte jedno malé smútočné kolo pobeďimskými ulicami. Nasledoval smútočný obrad a samotné pochovanie basy. Program bol, samozrejme, pri všetkej vážnosti, veľmi humorný.

Zdravotníčka Mária Desátová starostlivo preverila, či je s basou naozaj koniec. Keď to potvrdila, pán farár v podaní Petra Kamenského spolu s miništrantmi slávnostne vykonal obrad, ktorý všetkých rozosmial – niektorí sa smiali až tak, že sa chytali za bruchá. Plačky, oblečené v pobeďimskom kroji, medzitým nariekali a pomocníci cinkali zvončekmi. Na rozlúčku dorazil aj vajda so svojou manželkou, ktorí sa tiež patrične rozlúčili. A smrťka s kosou? Tá zatiaľ netrpezlivo postávala opodiaľ...

Po pochovaní basy sa zábava presunula do Pivárne u Hasiča, kde sa pri harmonike ešte dlho spievalo, tancovalo a veselo zabávalo.

Text a foto: Zuzana Pogranová



Pobedim na veľkého básnika nezabúda Oslavy výročia Jána Hollého v obci

V minulom čísle obecných novín Pobedimčan sme písali o odhalení pamätnej tabule básnika Jána Hollého. Teraz prinášame informácie a oslavách a pripomienkach nášho veľkého básnika, ktorý v Pobedime účinkoval ako kaplán v rokoch 1808 – 1811. Bol pomocníkom farára a zároveň sa venoval básnickej a prekladateľskej činnosti.

Veľkolepé oslavy Jána Hollého sa konali dva dni, a to 10. a 11. júla 1965 a boli spojené s oslavami 100. výročia vzniku dychovej hudby. Pri príprave a priebehu osláv 180. výročia narodenia básnika spolupracovali miestne a okresné správne orgány, muzeálni pracovníci, Matica slovenská, Archeologický ústav SAV v Nitre, patronátny závod Palma v Novom Meste nad Váhom a miestne Jednotné roľnícke družstvo. Garantom a hlavným organizátorom bol Miestny národný výbor v Pobedime s vtedajším predsedom Jozefom Ferancom.

Oslavy sa začali 10. júla 1965 v sobotu. V miestnej škole bola inštalovaná výstava obrazov a básnických diel Jána Hollého, vo vitrínach archeologické nálezy a výstava matiek z rokov 1780 – 1880. Výstavu archeologických nálezov z výskumov v pobedimskom chotári priblížila verejnosť PhDr. Darina Bialeková, CSc. a výstavu básnických diel Jána Hollého, Michal Kozák, popularizátor básnických diel J. Hollého. Po prehliadke výstav bola v ten istý deň v kultúrnom dome /v súčasnosti svadobka/ recitácia básní Jána Hollého.

Hlavná časť osláv sa uskutočnila 11. júla 1965. Do Pobedima prichádzali, ako je uvedené v kronike, početní návštevníci z okolia a pri príležitosti osláv storočnice dychovej hudby i krojovaní hudobníci z moravskej Nivnice, z Trebatíc a Hornej Stredy, tiež Vojenská hudba z Trenčína. Po skončení sv. omše sa začali oslavy pred pamätnou tabuľou básnika. V slávnostnom prejave J. Turčana a Michala Kozáka z Matice slovenskej bol podčiarknutý význam básnických diel Jána Hollého. Na záver pobedimského rodák, Vojtech Pastorek, pripomenul účinkovanie básnika v našej obci. Medzi jednotlivými príhovormi recitovali básne žiaci školy. V popoludňajších hodinách sa oslavovalo 100. výročie pobedimskej dychovej hudby.

Celoštátnych osláv 200. výročia narodenia J. Hollého, ktoré prebiehali o dvadsať rokov neskôr, bola účasť aj naša obec. Oproti roku 1965 boli síce skromnejšie, napriek tomu počet zúčastnených bol vysoký. Vo vtedajšom Klube JRD bola sprístupnená výstava „Pobedim kedy si a dnes“ a pri pamätnej tabuľi, v sprievode dychovky, bolo slávnostné položenie vencov. Spomienková slávnosť sa odohrala v spomí-



Oslavy výročia pôsobenia J. Hollého v Pobedime / 2008/

nanom klube JRD. Úvodnú báseň „Slovensko“ predniesla národná umelkyňa Mária Kráľovičová. Spomienkovú slávnosť otvoril vtedajší predseda Miestneho národného výboru Pobedim, Vladimír Pomajbo. V slávnostnom programe následne odznela recitácia Hollého básne Selanky a riaditeľ Trenčianskeho múzea priblížil život a dielo básnika. Kultúrny program vyplnili žiaci miestnej školy, pobedimská dychovka a Folklorná skupina Pobedimčan. Súčasťou osláv bolo i divadelné predstavenie „Slovenská história“ v podaní Márie Kráľovičovej a Júliusa Pántika, hercov Slovenského národného divadla.

Pri príležitosti 200. výročia pôsobenia Jána Hollého v Pobedime sa 8. júna 2008 konali spomienkové oslavy, venované tomuto kňazovi a veľkému slovenskému básnikovi. Organizátorom osláv bola obec Pobedim, Rímskokatolícka cirkev - farnosť Pobedim, Trenčiansky samosprávny kraj a Trenčianskej osvetové stredisko v Trenčíne.

Oslavy sa začali slávnostnou sv. omšou, ktorú celebroval otec biskup Dominik Tóth. Za účasti správcu farnosti vdp. Mariána Vívodíka, koncebrovali páter Ján Kadlec SJ a vdp. Jozef Lednický, pobedimskí rodáci. Popoludní spomienkové oslavy pokračovali kladením vencov pri pamätnej tabuľi Jána Hollého. Pred pietnym aktom kladenia vencov zaspieval hymnickú pieseň Trenčiansky spevácky zbor pod vedením dr. Jozefa Vakoša. Spomienka pokračovala poetickým vstupom známeho slovenského herca, doc. Juraja Sarvaša a príhovormi Ing. M. Košútovej, poslankyne NR SR a profesora Imricha Sedláka, ktorý zastupoval Maticu slovenskú. Súčasťou kultúrneho programu pietnej spomienky bolo tiež spevácke vystúpenie žiakov základnej školy so sólistom Martinom Holubcom. Stretnutie pri pamätnej tabuľi básnika



Pripomienka výročia pôsobenia básnika v roku 2023

ukončil Trenčiansky spevácky zbor hymnickou piesňou „Kto za pravdu horí“.

Spomienkové oslavy vyvrcholili slávnostným programom v miestnom kultúrnom dome. Tu svojimi príhovormi pripomenuli básnikov odkaz Doc. Juraj Sarvaš a starosta obce Martin Lednický. Predseda komisie kultúry a vzdelávania, Mgr. Ivan Pastorek, opísal pobyt a pôsobenie Jána Hollého v Pobedime v rokoch 1808 – 1811. Nutnosť uctenia si našich národných dejateľov zdôraznili hostia podujatia, a to poslankyňa NR SR Ing. Magda Košútová, vedúca odboru kultúry Trenčianskeho samosprávneho kraja Ing. Marta Šajbidorová, riaditeľ Slovenského národného literárneho múzea Slovenskej národnej knižnice dr. Juraj Beňovský a z miest a obcí , v ktorých Ján Hollý pôsobil, starostka obce Madunice Mgr. Alena Jelušová.

V bohatom kultúrnom programe vystúpil Folklorný súbor Pobedimčan a milým prekvapením bolo hravé vystúpenie Detského folklórneho súboru Kornička z Trenčína. Začiatok a záver slávnostného kultúrneho programu patrili Trenčianskemu speváckemu zboru, ktorého zakladateľom bol Jozef Vakoš, pobedimský rodák.

Z iniciatívy správcu farnosti Pobedim vdp. Ľuboša Tvrdeho, v spolupráci s Obcou Pobedim a Základnou školou s materskou školou Jána Hollého v Pobedime sa dňa 14. apríla 2019 konala spomienková slávnosť pri príležitosti 170. výročia úmrtia kňaza a slovenského básnika Jána Hollého. Súčasťou spomienky bola sv. omša celebrovaná JCLic. Ľubošom Tvrdom, ktorý zdôraznil básnikovu dušpastiersku činnosť vo funkcii kaplána v pobedimskej farnosti. Po sv. omši sa ďalšia časť spomienky konala pri pamätnej tabuľi básnika na priečelí fary. V úvode prítomných privítal vdp. L. Tvrdý. Opätovne uviedol záslužnú, i keď krátku činnosť Jána Hollého vo farnosti Pobedim. V podobnom duchu vyznel i príhovor starostu obce Mgr. Martina Lednického. Pôsobenie Jána Hollého v Pobedime uviedol vo svojom vstupe Mgr. Ivan Pastorek. Spomienková slávnosť bola obohatená básňou a piesňami Folklornej skupiny Pobedimčan.

Spomienka na básnika Jána Hollého sa konala tiež 3. septembra 2023. Po svätej omši sa občania zhromaždili pri pamätnej tabuľi Jána Hollého, kde si vypočuli príhovory farára JCLic Ľuboša Tvrdeho a starostky obce Mgr. Andrei Augustínovej. Starostka obce podčiarkla význam básnika a priblížila jeho pôsobenie v našej obci. Program podujatia obohatili piesne folklórnej skupiny Pobedimčan. Spomienkou sme si pripomenuli 215. výročie pôsobenia básnika v našej obci / 1808 – 8011 /.

Stálou pripomienkou na veľkého slovenského básnika a kňaza je pamätná tabuľa a lipa pred budovou fary, čestný názov školy „Základná škola s materskou školou Jána Hollého v Pobedime“ a meno básnika nesie i miestna knižnica. Básnikovi je venovaná i časť expozície v Roľníckom dome.

Mgr. Ivan Pastorek



Oslavy výročia narodenia básnika v roku 1965

JDS - výročná schôdza, výlet na Hrebienok a výstava betlehemov

Členovia Jednoty dôchodcov na Slovensku sa zišli dňa 23. januára 2025 na výročnej členskej schôdzi, aby prerokovali zásadné materiály organizácie a bilancovali uplynulý rok 2024. Boli oboznámení a následne aj odsúhlasili plán činnosti na rok 2025, vyhodnotenie činnosti za rok 2024 a vyhodnotenie hospodárenia za rok 2024. Pokračovalo sa finančným plánom na rok 2025, a tiež prejednaním správy revíznej komisie. Na rokovaní, s účasťou vyše 70 členov, privítali starostku obce, Mgr. Andreu Augustínovú, ktorá oboznámila členov JDS o plánovaných obecných aktivitách v roku 2025. V rámci programu bola, okrem večera a občerstvenia, pripravená aj scéнка členiek JDS s názvom „U lekára“, ocenená potleskom prítomných. Nasledovala tombola a posedenie oživil svojim spevom a hrou na harmoniku Jozef Sýkora. Spolu s ním si členovia zaspievali známe ľudové piesne a niektorí si aj zatancovali.

Ku koncu januára / 27. januára 2025 sa desať členiek JDS vybralo na celodenný výlet

do jedného z najznámejších turistických miest v Tatranskom národnom parku, a to na Hrebienok. Išli si pozrieť ľudové umenie – Ľadový dom, venovaný 30. výročiu návštevy Jána Pavla II. vo Vysokých Tatrách. „Tatry nerozdeľujú, ale spájajú“, to je tohtoročné posolstvo Ľadovej baziliky. Pri vstupe do Tatranského domu spozorovali tri veže. Pod hodinovou vežou bol portrét Jána Pavla II. a na nej bol zobrazený čas jeho úmrtia, Wawelská katedrála a kostol sv. Vojtecha v Krakove z Ľadu pôsobili majestátne. Prvou bránou vošli na „nádvorie“ kostola Sv. Vojtecha, kde si mohli sadnúť na lavičku, druhá brána odkryla pohľad na wawelského draka. Po prehliadke sa niektoré vybrali na túru na Rainerovu útuluňu. Napriek tomu, že veľa snehu v Tatrách nebolo, na túre museli použiť aj protišmykové návleky tzv. „mačky“. Zľadovateľú cestu zvládli v pohode, a tak sa mierne unavené, ale plné dojemov a zážitkov, mohli večer vrátiť domov.

Betlehemy na Slovensku - očarujúca krajina

rozmanitých betlehemov. Výstava, inštalovaná v Podjavorinskom múzeu v Novom Meste nad Váhom v čase od 1. 12. 2024 do 4. 3. 2025. A my sme boli pri tom. Desať našich členiek si pozrelo za odborného vykladu sprievodkyne stále expozície venované archeológii, histórii, etnografii, remeselníckym cechom a cirkevnej histórii regiónu. Jednou z najzaujímavejších častí je "sedliacka izba", ktorá prezentuje tradičné bývanie a ľudovú kultúru. Múzeum tiež vystavuje charakteristické typy ľudového odevu a rôzne poľnohospodárske nástroje z okolia Nového Mesta nad Váhom.

Obdivuhodná bola výstava Betlehemov, ktoré zaujali rozmanitosťou. Múzeum, ktoré sa nachádza v barokovej budove zo 17. storočia, známej ako Gilániho dom, bolo založené v roku 1951, pričom sa od 70. rokov zameriava na kultúru a literárnu históriu trencianskeho regiónu. Po prehliadke múzea sa stretli členky v penzióne Kúria, kde si dali niečo pod zub.

A. M.
Foto: archív JDS



Malý lexikón pobedimského nárečia, alebo „viete ešte po pobjecky?“ 1/2025

1. cinter – cintorín
2. diénko – drevená podložka pod horúcu nádobu alebo na krájanie
3. doforoty – do zásoby
4. duchniščo – obliečka na perinu
5. gdosik – ktosi, voľakto
6. hajzel – záchod, latrina
7. karmína – zabíjačková hostina
8. hamuvat – brzdiť na voze
9. kobyľina – stoh obilných snopov
10. nakřkat – nazerat'
11. očetky – voda v ktorej sa varili rezance
12. pahnosť – necht
13. pecen – bochník(chleba)
14. prepučiť – prepichnúť

15. ranglica – kastról
16. ringšpír – kolotoč
17. sovok – návliečka na vankúš
18. scet – chcieť
19. šafla – lopata v tvare rýľa
20. ščáp – dlhá palica na otkánie orechov
21. škrilla – pokrievka na kuchynskú nádobu
22. šľupky – uška na gomgíky
23. šmakuvat – chuť
24. šnuptichel – vreckovka
25. šrangy – zábradlie
26. štricia – podlhovastý bochník chleba
27. šúber – posuvný uzáver
28. tešla – široká tesárska sekera
29. trancport – modernejší šporák v minulosti

30. trachtár – lievik
31. tragač – drevený alebo oceľový fúrik bez bočnic a plného dna
32. trukuvárka – vyšivačka na stroji
33. uhrabky – väčšie plevy
34. utieren – vianočná poľnočná omša
35. vidzet – vidieť
36. vylepit – dať za ucho
37. zbožíe – obilie
38. zuska – pohárik na pálenku so zúženým hrdlom
39. zvazuvat – tárať dve na tri
40. žička – svetielko

Recepty starých materí - Posúch cesnakový alebo slaninový

suroviny na cesto:

- 500 g múka hladká
- 400 ml voda vlažná
- 40 g čerstvé droždie
- 1 PL kryštálový cukor
- 1 ČL soľ

potierka na posúch:

• Cesnaková

- 5 strúčikov cesnaku
- 1PL bravčová masť
- soľ podľa chuti

• Slaninová

- 200 g slanina prerastenejšia
- 1ČL bravčová masť (nemusí byť)
- drvená rasca podľa chuti
- soľ podľa chuti

Na potretie 1 ks vajce.

postup:

1. V časti vlažnej vody rozmiešame cukor a droždie. Kvások necháme nakysnúť na teplom mieste asi 10 až 15 minút.
2. Do misky si pripravíme preosiatu hladkú múku a soľ so stredovým priestorom pre kvá-

sok. Cesto miesime na tuhú zmes s postupným pridávaním vody, tak aby sa nelepiť na misku. Po spracovaní cesto ponecháme v miske, prikryjeme utierkou a necháme vykysnúť asi na dvojnásobnú veľkosť.

3. Vyklópime na dosku, rozdelíme na menšie časti, ktoré vytvarujeme do tvaru kruhu. Mne z tohoto množstva vyšlo 8 kusov (na dva plechy). Cesto by malo mať hrúbku asi 1 cm. V strednej časti je lepšie ak je cesto tenšie a po okrajoch hrubšie.

4. Vytvarované cesto dáme na plech s papierom na pečenie (môže byť aj vymastený plech bravčovou masťou).

5. Cesto potrieme rozšľahaným vajčkom a posypeme, resp. potrieme pripravenou zmesou - buď cesnakovou alebo slaninovou:

- cesnaková: cesnak nasekáme na menšie časti, opečieme na masť a potrieme povrch cesta. Podľa chuti posolíme hrubou soľou.
- slaninová: Slaninu nakrájame na malé časti, alebo tenké pásiky a posypeme ňou povrch cesta. Môžeme pridať aj drvenú rascu. Podľa

chuti posolíme hrubou soľou.

6. Pečieme v rozohriatej rúre pri teplote 200°C cca 20 - 24 minút (podľa potreby).

Poznámka: Jednoduché, ale zato chutné jedlo. Môžeme podávať aj ako prílohu napr. k polievkam. Dobrú chuť praje Ing. Ladislav Melicher



Obec a farnosť Pobedim si uctili básnika Jána Hollého

Básnik Ján Hollý patrí bezpochyby medzi najvýznamnejšie osobnosti, ktoré pôsobili v našej obci. Je preto pochopiteľné, že obyvatelia Pobedima si veľkého básnika pripomínajú či už pri jeho životných jubileách alebo pri výročí pôsobenia v obci a vo farnosti Pobedim. Tak tomu bolo i v nedeľu 30. marca 2025, kedy sa uskutočnila spomienková slávnosť pri 240. výročí narodenia Jána Hollého. Organizátormi kultúrneho podujatia boli Farnosť Pobedim a Obec Pobedim.

Spomienková oslava sa začala slávnostnou sv. omšou venovanou kňazovi a básnikovi Jánovi Hollému a pokračovala pri fare s pamätnou tabuľou nášho slovenského dejateľa. Úvodom

slávnosti zaspievali členovia Folklórnej skupiny Pobedimčan a po nej účastníkov podujatia privítal pán farár Ľuboš Tvrďý. Po úvode predseda komisie kultúry a vzdelávania prečítal príhovor, koncipovaný starostkou obce Andreou Augustínovou, ktorá, ako uviedol v ďalšom vystúpení pán farár, je momentálne nemocná. V príhovore boli uvedené základné životné etapy ako aj jeho bohatá básnická tvorba. Autorka príhovoru pripomenula, že naša škola je pomenovaná po veľkom slovenskom básnikovi, podobne tiež knižnica a v Roľníckom dome je časť historickej expozície venovaná Jánovi Hollému. Pán farár v ďalšom príhovore zase spomenul všestranné vzdelanie básnika, osobné styky s vtedajšími

éedomáciami i zahraničnými osobnosťami kultúrneho života. Pripomenul Jána Hollého ako slovenského Homéra ale aj jeho paralelu s gréckym starovekým slepým básnikom, keďže i Ján Hollý v neskorom veku stratil zrak. Obaja rečníci si v mene obce a farnosti uctili básnika položným vencov.

Spomienková slávnosť so sv. omšou a pokračovaním pri pamätnej tabuľi Ján Hollého bola ukončená, tak ako úvod piesňou folklórnej skupiny. I napriek trocha nepríjemnému počasiu obyvatelia obce a farnosti si takto pripomenuli 240 rokov od narodenia veľkého slovenského básnika Jána Hollého.

Text a foto: Mgr. I. Pastorek



Februárová kvapka krvi

Polrok sa s polrokom stretol a príležitosť pre darcov krvi sa opäť naskytla. Členky Miestneho spolku Slovenského červeného kríža si februárové a októbrové termíny poctivo strážia a vždy sa snažia vytvoriť veľmi komfortné podmienky pre darcov krvi. Ani v stredu 26. februára tomu nebolo inak. Dvere na svadobke, kde sa odber konal, sa jednoducho otvárali a ich kľučku si tu tentokrát podalo až 31 darcov. Členovia transfúznej stanice, okrem stálych darcov, privítali a starostlivo vyšetřili aj dvoch prvodarcov, ktorí, veríme, nájdú v tejto príležitosti zmysel a radi túto dobročinnú akciu opäť navštívia. Vo svadobke, ako vždy, vládla pohodová, priam až rodinná atmosféra. Po tom, čo darcom odobrali

život zachraňujúcu tekutinu, čakalo ich malé pohostenie z láskavých rúk členiek MS SČK. Tentokrát sa vďaka sponzorstvu Coop Jednota Senica a OČÚ Pobedim podarilo zadovážiť obložené tanieri, a samozrejme, nechýbali ani legendárne zákusky krémeše, červené vínko na doplnenie krviniek a voňavý čaj.

Dakujeme všetkým zúčastneným darcom, členkám MS SČK a sponzorom za prvotriednu organizáciu tejto humannej akcie. Veríme, že sa tieto tri subjekty opäť spoja 29.10.2025 a vytvoria obdobné podmienky pri ďalšom darcovstve.

Text a foto: PaedDr. Lucia Klimová



Spomienka na pobedimskú rodáčku - rehoľnú sestru Emeritu Godálovú

Sestra Emerita sa narodila 30. novembra 1924 v Pobedime ako prvé z ôsmich detí manželom Jozefine (rodenej Ferancovej) a Michalovi Godálovým. Jej krstné meno bolo Alojzia. Hospodárske príčiny donútili otca rodiny s manželkou, vtedy už so šiestimi deťmi, vyštáňovať sa v roku 1937 do Kanady v nádeji na lepší život. Toto rozhodnutie nebolo ľahké, ale náročné bolo aj zvykanie si na nové podmienky v cudzom svete. Usadili sa v provincii Ontario, vo vidieckom sídle Ridgetown, ktoré malo v tom čase okolo 2000 obyvateľov. Tam sa rodina rozrástla o ďalšie dve deti. Živobytie si zabezpečovali prácou na poľnohospodárskej farme.

K sestram Kongregácie sv. Jozefa sa Alojzia pripojila 2. februára 1943 a prijala rehoľné meno Emerita. Počas nasledujúcich 34 rokov si plnila povinnosti v kláštorech tejto kongregácie v provincii Ontario – v Londone, Ingersolle, Delhi, Sarnii a St. Thomase. Niekoľko rokov mala dohľad nad zabezpečovaním stravovania v nemocnici v Killame v provincii Alberta a neskôr nad ekonomikou v ich domovskom kláštore Mount St. Joseph v Londone. Vrcholom naplnenia jej poslania v Kongregácii sestier sv. Jozefa bola 22-ročná pastoračná služba v kostole Najsvätejšej sviatosti v Chatham, a tiež služba členom tejto farnosti, kde navštevovala najmä rodiny a nemocnice. Tu sa naplno prejavila jej láska a súcit s tými, ktorí potrebovali pomoc. V prospech iných využívala aj svoje kreatívne krajčírské a kuchárske zručnosti. Do vysokého

veku bola sebestačná (s výnimkou posledných dvoch rokov), pomoc druhých nepotrebovala. Jeseň života strávila v kruhu spolusestier v kláštore v Londone.

Na svoje rodisko nikdy nezabudla, viackrát ho navštívila, naposledy v roku 2005. Obdivovala pobedimský kraj, v ktorom odchádzala do ďalekého sveta. V menšom prevedení na bábičke ho mala vždy vo svojej izbe.

Spolusestry vyjadrili poďakovanie Nebeskému Otcovi za jej takmer 100-ročnú prítomnosť medzi nimi. Zomrela v pondelok, 11. novembra 2024, krátko pred jej stými narodeninami, ktoré už oslávila v Dome Pánovom. Pohrebna sv. omša sa konala v kaplnke St. Joseph Residence, po ktorej boli uložené jej telesné pozostatky do hrobu na katolíckom cintoríne sv. Petra v Londone. Ján Feranec



Sestra Emerita v kruhu rodiny po ukončení rehoľnej formácie v roku 1948 v Ridgetowne.

Vybrané z matriky

Privítali sme:

11.3.2025 Palkechová Marianna, č. d. 128



Rozlúčili sme sa:

19.12.2024 Vrbová Helena, č.d. 206, 83 r.

8.1.2025 Miklovičová Anna, č. d. 318, 78 r.



Ján Hollý - veľký básnik malého národa

24. marca 2025 uplynulo 240 rokov od narodenia Jána Hollého, rímskokatolíckeho kňaza, básnika a prekladateľa, ktorý povýšil jazyk ľudu na jazyk poézie a spieval s ním na slávu našich dejín, vylieval svoj žiaľ nad utrpením svojho utlačovaného národa, bránič jeho česť i poslanie. Ján Hollý, najväčší bernolákovský básnik, predstaviteľ slovenského literárneho klasicizmu, otvoril novú epochu našej poézie, ukázal cesty, po ktorých kráčal Andrej Sládkovič, Pavol Országh Hviezdoslav, cesty ktoré si váži celý zástup minulých i súčasných básnikov. Tento veľikán, pôsobiaci aj v našej obci, uzel svetlo sveta 24. marca 1785 v Borskom Mikuláši, v rodine roľníka Vavrincina Hollého a jeho ženy Alžbety, rod. Blečákovej. Detí bolo štvoro, traja chlapi a jedno dievča. Ján bol v poradí tretí. Početná rodina, žijúca v nevelkom sedliackom domčeku, musela vynaložiť veľa námahy, ak chcela umožniť vyššie vzdelanie nadanému synovi. Po skončení ľudových škôl v rodnej obci šiel študovať na gymnázium do Skalice, odkiaľ prešiel do Bratislavy, a následne, v roku 1802 začal so štúdiom teológie v Trnave.

Po vysvätení za kňaza v roku 1808 bol tri

roky kaplánom v Pobedime, dva roky v Hlohovci a od roku 1814 takmer 30 rokov farárom v Maduniciach. Mal mimoriadne nadanie na reči, ovládal klasickú gréčtinu a latinčinu, maďarčinu a nemčinu a slovenské jazyky - ruštinu, srbcínu, poľštinu, čiastočne chorvátčinu a slovinčinu. Rád čítal najmä diela gréckych a rímskych klasikov a prekladal ich do bernolákovčiny. Od mladosti trpel na látku v nohách a slabý zrak, ktorý sa mu ešte zhoršil po tragickom požiari Maduníc v máji 1843, kedy zhorela celá dedina, vrátane kostola a fary. Ján Hollý bol básnikom mnohostranným a mnohostranným. Bol oslavovateľom vlasti a rodného kraja, junákov a bojovníkov za spravodlivosť a pravdu, za voľnosť a slobodu, za rod a reč. Bol básnikom slovenským a slovanským, odporcom krivdy a nepravosti. Utrpenie a bieda slovenského národa ho viedli k písaniu žalospevov, v ktorých truchlil nad postavením národa a ľudu. „Tí, ktorí majú na svedomí rozbuďné mestá a dediny, bár by nezaslúžili ľudmi byť!“ napísal v žalospeve Plač matky Slávy. Výrok, ktorý je mimoriadne aktuálny aj v dnešnej dobe. Hollý zasiahol aj do slovenskej náboženskej duchovnej spisby.

V roku 1842 vydal v Budíne Katolícky spevník, nerýmovaný v časomiere, v roku 1846 vydal Katolícky spevník rýmovaných piesní. Veľký básnik malého národa...

My, Pobedimčania si pôsobenie Jána Hollého v našej obci pripomínáme krátkou spomienkou pri pamätnej tabuli, meno básnika nesie základná škola s materskou školou a miestna knižnica. V objekte Roľnícky dom je časť historickej expozície, venovaná práve osobnosti Jána Hollého. Sme právom hrdí, že takýto veľikán, významný stavitel' chrámu národnej kultúry, pôsobil a tvoril aj v našej obci. Svoju spomienku na Jána Hollého ukončím slovami J. Miloslava Hurbana:

„Básne Jána Hollého sú krásne kvety slovenské, ony sú zo zeme slovenskej vzaté, rosou génia slovenského napojené, žiaľom aj potešením čisto slovenským vykrášené, túžbami a nádejami, prosbami aj hrozbami života slovenského naplnené. Žiaden z básnikov slovenských nebol taký podobný národu ako Hollý.“

Mgr. A. Augustínová,
starostka obce

Čo nového u nás v škole ?

Po vianočných prázdninách sme sa vrátili oddychnutí a plní síl. Čakala na nás polročná klasifikácia. Žiaci dostali hodnotenie svojej práce za prvý polrok v trošku netradičnej podobe. Ku známke vyučujúci pridali aj krátke slovné hodnotenie. A že to padlo na úrodnú pôdu, dôkazom toho je nielen spokojnosť žiakov, ale i rodičov. 15.1.2025 sa konalo okresné kolo Olympiády v Anglickom jazyku. Žiačky Tatiana Pečenárová (7. ročník) a Tatiana Kadlecová (9. ročník) reprezentovali našu školu a sú úspešnými riešiteľkami. V konkurencii obstáli na výbornú. Tatiana Pečenárová obsadila krásne 3. miesto a Tatiane Kadlecovej gratulujeme k 7. miestu. 5. februára 2025 sa u nás uskutočnilo školské kolo v prednese poézie a prózy - Hviezdoslavov Kubín. Spomedzi všetkých porota vybrala žiakov, ktorí nás naozaj úspešne reprezentovali v obvodom kole: Andrej Madacki (2. miesto), Ľuba Krajčíková (3. miesto), Jakub Kríž, Sofia Zitňanská (1. miesto) a Michal Povzasai (účastník krajského kola v minulom školskom roku). Sofia a Michal nás úspešne reprezentovali v okresnom kole, ktoré sa uskutočnilo 27.3. 2025.

Darilo sa nám aj v športových súťažiach, či to bolo regionálne kolo v stolnom tenise, regionálne kolo vo vybíjanej – mladšie žiačky, staršie žiačky, ktoré obsadili 2. miesto a zabezpečili si tak postup do okresného kola, vo floorbale aj v midivolejbale Sofia Zitňanská, žiačka 8. ročníka, nás úspešne reprezentovala v okresnom kole dejepisnej olympiády. Aj v tomto školskom

roku sa žiaci 2., 3. a 4. ročníka zúčastnili vedomostnej súťaže Všetkovedko, v ktorej si preverili svoje vedomosti so žiakmi z celého Slovenska. Tento rok sa zapojilo do súťaže viac ako 35 400 žiakov. Z našej školy získala najlepšie umiestnenie druháčka Tereza Dekanová, ktorá sa umiestnila na krásnom 6. mieste. Tretiačka Hanka Kamenská získala 16. miesto a štvrták Lukas Hajdín sa umiestnil na 30. mieste.

Presne na Valentína, v piatok 14. februára, sa v našej škole konal Valentínsky karneval. Bolo u nás naozaj veselo a farebne. Krásne masky, bohatá tombola, dobrá nálada, to všetko sa nieslo v duchu svadby. Nezabudli sme ani na valentínsku poštu. Marec je mesiacom, v ktorom sa toho udeje vždy veľa. Okrem toho, že je mesiacom kníh, ktorý na našej škole sprežívajú viaceré aktivity, je aj mesiacom, kedy sa preveria vedomosti našich deviatikov v Testovaní 9. Stalo sa tak 19. marca a my už teraz môžeme povedať, že dopadlo naozaj veľmi dobre.

Každoročne sa 21. marec spája so Svetovým dňom Downovho syndrómu. V tento deň sa na znak oslavy ľudskej jedinečnosti nosia dve rozdielne ponožky. Do ponožkovej výzvy sme sa zapojili aj my. Od pondelka 24. marca do piatka 28. marca 2025 sme sa zapojili do projektu „Čítajme si. Cieľom a hlavnou myšlienkou celoslovenského detského čitateľského maratónu „Čítajme si...“ je podporiť a zvýšiť záujem detí o čítanie kníh a zapojiť do čitateľského maratónu čo najväčší počet detí. Našej školy

sa zapojili všetci žiaci a čítali viackrát počas tohto týždňa. V pondelok, 24. marca sme sa rozlúčili so zimou tradične, vynášaním Moreny, básňami a spevom.

Dvadsaťohtého ôsmeho marca sa na Slovensku slávi Deň učiteľov - spomienka na narodenie Jana Amosa Komenského. V našej škole si tento deň užili učitelia spoločne so žiakmi pri krásnom programe. Prezentácia fotografií zamestnancov školy z detstva prezradila, ako veľmi alebo málo si učiteľov a kolegov poznáme. Milé slová vďaky, veselá pesnička, darčeky a divadlo, pri ktorom nám tiekli slzy od smiechu spôsobili to, že sme sa všetci cítili príjemne a veselo. A okrem toho si naši žiaci na dve hodiny v triedach vymenili úlohy. Učitelia sa stali žiakmi a niektorí žiaci učiteľmi. V materskej aj základnej škole sa hralo, vysvetľovalo, ba aj skúšalo a ktovie, možno nám v Pobedime rastú noví pedagógovia. Keďže apríl sa niekedy označuje aj ako „bláznivý mesiac“, pripravili sme si u nás v prvom týždni „Týždeň bláznivej módy“. Skombinovali sme neskombinovateľné, oblečenie z rozprávky, biznisovú módu a nakoniec oblečenie, ktoré je typické pre určitý druh povolania.

Na záver treba poďakovať všetkým, ktorí sa akokoľvek podieľali na všetkých uvedených podujatiach, ktorých je naozaj veľa a už teraz sa tešíme, že sa budeme môcť pochváliť množstvom ďalších podujatí, ktoré pre našich žiakov s radosťou pripravujeme.

J.K.



Deň učiteľov



Karneval



Hviezdoslavov Kubín

Výročná členská schôdza TJ Sokol Pobeďim - ženy Na schôdzi privítali vzácnu návštevu

V piatok 14. marca 2025 sa konala, vo vnovnených priestoroch požiarnej zbrojnice, výročná členská schôdza Telocvičnej jednoty Sokol Pobeďim – ženy, ktorej sa zúčastnilo 21 členiek z celkového počtu 25. V úvode schôdze starostka TJ Sokol Vladimíra Žitňanská privítala všetky prítomné dámy, osobitne hostí, a to starostku obce Andreu Augustínovú a starostku Sokolskej únie Slovenska, a tak novozvolená starostka, v rámci spoznávania svojich členov využila túto príležitosť a prišla sa nám predstaviť a pozdraviť nás. Bola to pre nás česť, pretože doposiaľ sme sa s vedením sokolskej únie stretli len na významných podujatiach a teraz sme mohli starostku Sokolskej únie Slovenska privítať osobne na našej výročnej schôdzi.

Po privítaní a oboznámení s programom schôdze pokračovala vyhodnotením činnosti TJ za rok 2024, správou o hospodárení za rok 2024 a plánom činnosti organizácie na rok 2025, v rámci ktorého je aj nácvik novej spoloč-

nej skladby, ktorá bude odprezentovaná 8. mája 2025 v Uherskom Brode na podujatí „Brodský máj“. Nasledovali príhovory hostí. Starostka obce Andrea Augustínová poďakovala organizácii za dobrú spoluprácu a zapájanie sa do obecných aktivít. Zároveň informovala o plánovaných akciách obce, ktoré sa v tomto roku budú konať, a na ktorých sa počíta aj s našou účasťou. Starostka SÚS Adriána Šarudiová skonštatovala, že našu TJ navštívila ako prvú v rámci Považskej sokolskej župy M. R. Štefánika, oboznámila nás s dôležitými aktivitami, ktoré sa uskutočnia v rámci Sokolskej únie Slovenska a dohodli sme sa na zlepšení informovanosti medzi ústredím v Bratislave a našou TJ. V rámci diskusie sme si zaspomínali na XVII. všesokolský zlet 2024 a po nej sme oficiálnu časť schôdze ukončili. Ďalej sme pokračovali voľnou diskusiou, a tak ako každý rok, nechýbal program v podobe humorných scénok a pódiovej skladby.

Vladimíra Žitňanská,
starostka TJ Sokol Pobeďim - ženy
Foto: archív T.J. Sokol – Pobeďim ženy



Úspechy pobeďimských kolkárov na majstrovstvách Trenčianskeho kraja

V januári 2025 sa konali majstrovstvá Trenčianskeho kraja v kolkoch v kategóriách žiačok, žiakov, dorasteniek, junioriek, juniorov, mužov a seniorov.

Majstrovstvá v kategóriách žiačok, žiakov a dorasteniek, kde mal zastúpenie aj Kolkársky klub Pobeďim, sa konali 11. januára na kolkárni v Starej Turej.

V kategórii žiačok reprezentovala KK Pobeďim Martina Malíčková a Terézia Dúdková, v kategórii žiakov Martin Benko a Filip Vakoš. Pre ochorenie sa majstrovstiev nemohli zúčastniť Jakub Zvolenský a Tibor Madacki.

Z pobeďimských kolkárov sa najlepšie darilo najmladšej Martine Malíčkovej, ktorá dosiahla výkon 265 zvalených kolkov, čo jej stačilo na 2. miesto v kategórii žiačok. Terézia Dúdková s výkonom 223 zvalených kolkov obsadila 6. miesto. Víťazkou sa stala Lea Samáková s výkonom 286 zvalených kolkov.

V kategórii žiakov obsadil 2. miesto Filip Vakoš, a to výkonom 253 zvalených kolkov. Martin Benko si výkonom 231 kolkov vybojoval 9. miesto. Všetci účastníci si vybojovali účasť na majstrovstvách Slovenska, ktoré sa uskutočnia 10. - 11.5.2025 v Trenčíne.

V kategórii dorasteniek nastúpila Radoslava Malíčková, ktorá výkonom 542 zvalených kolkov obsadila tretie miesto. Víťazkou sa stala

hráčka TKK Trenčín Ema Mazániková. Všetci účastníci si vybojovali účasť na majstrovstvách Slovenska, ktoré sa uskutočnia 17. - 18.5.2025 v Starej Turej.

Kategória junioriek a juniorov sa hrala 12.1.2025 v Pobeďime. V nej sa darilo najmä Petre Sedláčkovej, ktorá výkonom 512 zvalených kolkov obsadila 2. miesto. Víťazkou sa stala Erika Hupčíková z TKK Trenčín s výkonom 519 zvalených kolkov.

V kategórii juniorov sa bojovalo o medaily až do posledných hodov. Víťazom sa stal hráč Starej Turej Filip Bánik, výkonom 599 zvalených kolkov. Druhé miesto si vybojoval domáci hráč Michal Malíček za výkon 594 zvalených kolkov. Tretie miesto získal Dominik Truhlík zo Starej Turej za výkon 587 zvalených kolkov. Všetci hráči si vybojovali účasť na majstrovstvách Slovenska, ktoré sa budú konať 17. - 18.5.2025 v Rakoviciach.

Dňa 18.1.2025 sa na kolkárni v Trenčíne konali majstrovstvá Trenčianskeho kraja kategórii mužov. Farby KK Pobeďim reprezentovalo 8 hráčov. Najlepšie sa darilo Jakubovi Urbanovi, ktorý zvalil 635 kolkov a obsadil 2. miesto, keď za víťazným hráčom Jaroslavom Truskom z domáceho TKK Trenčín zaostal o dva zvalené kolky. Druhým najlepším bol Eduard Sedláček, ktorý výkonom 587 zvalených kolkov obsadil 8.

miesto. Hneď za ním skončil Marek Mrekaj výkonom 584 kolkov. Matej Palkovič obsadil 20. miesto, keď zvalil 559 kolkov, Michal Smatana obsadil 23. miesto za výkon 548, Ivan Žitňanský 29. miesto za výkon 532, Jaroslav Bango 30. miesto za výkon 521 kolkov a najmenej sa darilo Lukášovi Pomajbovi, ktorý zvalil 484 kolkov.

Majstrovstvá v kategórii seniorov nad 50 rokov sa uskutočnili 19.1.2025 na kolkárni v Pobeďime. KK Pobeďim reprezentoval Peter Lednický, ktorý dosiahol výkon 508 zvalených kolkov, čo mu prinieslo 14. miesto. Druhým zástupcom bol Ján Mrekaj, ktorý výkonom 511 zvalených kolkov obsadil 13. miesto. Ďalším hráčom KK Pobeďim bol Eduard Sedláček, ktorý výkonom 591 zvalených kolkov zvíťazil a zároveň si vybojoval účasť na majstrovstvách Slovenska, ktoré sa uskutočnia 24.5.2024 v Rimavskej Sobote.

Začiatkom februára, konkrétne 9.2.2025 sa na kolkárni v Starej Turej konali majstrovstvá Trenčianskeho kraja kategórii žien. KK Pobeďim reprezentovali 2 hráčky. Najlepšie sa darilo Adriáne Miklovičovej, ktorá výkonom 592 zvalených kolkov zvíťazila. Druhou hráčkou bola Jana Čechvalová, ktorej výkon 519 zvalených kolkov stačil na celkové 8. miesto.

Ing. Marián Mitošinka



Medailistky juniorky zľava Sedláčková, Hupčíková, Burianová



Medailisti juniori zľava Truhlík, Bánik, Malíček



Medailisti seniori zľava Uhlík, Sedláček, Stejskal



POBEDIMČAN – obecné noviny. Vydavateľ: Obec Pobeďim, 916 23 Pobeďim 435, IČO 00 311 910. Registrované: Ministerstvo kultúry SR číslo: EV 2859/09, ISSN 1339-0996. Vychádza štvrťročne. Náklad: 400 ks. Nepredajné.

Zodpovedný redaktor: Mgr. Andrea Augustínová, starostka obce Pobeďim.

Výkonný redaktor: Mgr. Ivan Pastorek. Členovia redakčnej rady: Mgr. Ivan Pastorek, Mgr. Jela Košútová, PaedDr. Lucia Klimová, Mária Desátová, Ing. Ladislav Melicher.

Grafická úprava a tlač: PN print, s.r.o., Piešťany. Kontakt: e-mail redakcia.pobedim@pobedim.sk

Za vecnú správnosť príspevkov zodpovedajú autori a text prispievateľov nemusí reprezentovať názory členov redakčnej rady. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky podľa potreby upraviť, zostručiť, prípadne neuverejniť. Preberať príspevky z POBEDIMČANA je možné len so súhlasom autorov článkov. Príspevky nie sú honorované.